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ResiczaMi

Brácsa büszke ura.
— ián. 11.

'P. L.) A kardalosokkal ötven pcr- 
denhe való kiéhezés még nem jelenti 
azt, hogy az Operaházban most már 
minden kendben van. Magának ennek 
a sztrájknak kitörése világos bizonyí­
téka annak, liogv a müintézet ve­
zetői, Eberhard-nak és Brácsá-nak 
két gőgös ura : Apponyi Albert gróf 
és Aáészáros Imre uialc nem is­
merik a müintézet jelenlegi állapotá­
nak tat (hatatlanságát s csak márót-hő- 
napra igazgatnak.

Az operaházi kórus fizetésén akarta 
Mészáros Imre megtakarítani azt a 
mintegy húszezer koionát, amit a mi­
niszter ellesett kívánságára tiz más he­
lyen könnyelműen és t zszeresen do- 
b át ki. Mészáros lnne igazgató aki 
olyan lovagkori büszkeséggel utasí­
totta vissza a kardalosok legutóbbi 
memorandumát, amint az csak a brácsa 
mellől ideiglenesen lakájszolgálatra be­
rendelt parventltől kiteiheiik, egyszerre 
méztől csöpögő és alázatos szolgává 
válik, mihelyt arról van szó, hogy olyan 
valakinek tegyen szolgálatot, akinek az 
Igazgatói állás tartósságára vagy jöve­
delmezőségére befolyása van. Az ope­
raház szerződtetett és e szerződésben 
a megállapított budget keretén belül 
szabad kezet kapott igazgató nem ve- j 
zelője a míiinlézelnek, Iranern diploma- j 
tizáió stréberje, aki — mint minden 
kis kaliberű, tehetségtelen ember — 
csak az iránt bír érzékkel : maradok-e 
vájni megyek ?

Apponyi gróf gyermekkori barátja 
M i h á 1 o v i c s dönnek. Ez a Mt- 
hálovics Ödön húsz évvel ezelőtt irt 
egy operát, soha senki nem látta 
szükségét annak, hogy előadassék, 
ámde mikor Apponyi gróf miniszter 
lesz és tárcája keretébe átveszi az 
Operaház felügyeletét is, akkor egy­
szerre fölfedezik a nagy müvet s száz­
ezer koronánál több költséggel szilire 
hozzák és minden bukás dacára üres 
házak előtt forcirozzák az előadását. 
Es ezt a kóristák bőrén akarják meg­
takarítani. Emiatt tört ki a sztrájk. 
Mészáros ur megszegte szavát, amit a 
kór Istáknak adott s Apponyi gróf a 
barátját az állam pénzével tartja ki.

Az Eliána-panama után méilózlassék 
megnézni a budget tételeit, kik micsoda 
(izeié sei szerepelnek olt és miért?

A Hardy Üdének szerződtetéséről 
rém is szólok. Ezek Mészáros ur 
igazgatói vezetésén kisebb szépség­
hibák. De ott van D i ó s i n é Ha n-

e I Berta szerződtetése. Az ura --

kitűnő újságíró különben — kri­
tikus és bécsi lapok politikai tudósí­
tója. Diósiné asszony már évek óla be­
teg, nem léphet többé a színpadra, ámde 
betegségének harmadik évében, ami­
kor lejárt a szerződése: újabb öt éves 
szerződé t kapott évi 16.000, mondd 
tizenhat ezer koronával. Helyes ez?

Lehet igy mtiintézetet vezetni ? Sza­
bad igv pocsékolni az állam pénzét ? 
És szabad ezek után a kórusnak már 
egy évvel ezelőtt pozitive megígért 
drágaság! pótlékát elvonni ? A kőris 
Iák és csa'ádjuk szájából veszik el a 
kenyeret, ho y Mihálovich ur és Dió­
siné igényel tiz és százezrekkel ki le­
gyenek elégítve A Balkanon, a hercegi 
színházakban nem történik ilyen.

És Mészáros Imre ur ezek után büsz­
kén, mint kényur löki vissza a kóristák 
memorandumát, hogy huszonnégy óra 
múlva kierőszakolt bocsánatkérés tapa­
szával megelégedve, kénytelen legyen 
meghátrálni.

Mészáros ur elfelejt egvef. Az ő mű­
vészi születési helyén : a Brácsán, a leg­
nagyobb fa az ugorkafa, aki oda fel­
kapaszkodott, annak vigyáznia kell az 
egyensúlyra. Kevesebb szolgálatkészség 
fölfelé és több méltányosság lefelé!

Fegyver dörög a déli 
határon.

A Balkán eseményei,
— Saját tudósítónktól. —

Serajevo, San. 10.
Srebrenica bói érkezett jelentés 

szerint a szerb pénzügyőrség néhány 
nap előtt a Drina balpartján Po po fie­
le o P o 1 i e felett fát szedő b o s n y á k 
parasztokra lőtt. A lövések sze­
rencsére nem találtak, mert a parasztok 
mindjárt az első lövés után a fák alá hti- 
zédtak. A parasztok az esetet a legköze­
lebbi csendőrszakasznak bejelentették.

Francia véVmény a helyzetről.
Pária, ián. 10.

A Temps Ausztria-Magyarország 
ajánlatára a következőket mondja: Az 
Ausztria-Magyarország és Törökország 
közötti megegyezésre vonatkozólag egy 
fontos lépés történt , melyet mindenki 
örömmé! üdvözölhet. A béke érdeke egy 
ilyen megegyezés által figyelemreméltó 
eredménynyel fog gazdagodni. Ausztria- 
Magyarország tekintélye nem fog csor­
bát szenvedni, ha Törökországgal szem­
ben nagylelkű eljárást fog követni. Tö­
rökországnak minden oka meg van arra, 
hogy ezen transakció által mcgszabadul-

csak érthetővé teszik. Kívánatos, hogy 
Törökország megértse, hogy uj törek­
véseivel maradandó és békés nemzet­
közi helyzetet teremt.

Megegyezésünk a törökkel.
Konstantinápoly, jan. 11.

P a 11 a v i c i n i őrgróf nagykövetnek 
tegnapi kijelentése, hogy Ausztria-Ma­
gyarország a török államnak Boszniá­
ban volt uradalmaiért 2Vs millió fontot 
fizet, igen jó benyomást gyakorolt a 
portára. A nagyvezér az ajánlatot ma 
előterjesztette a minisztertanácsnak és 
megígérte, hogy holnap vagy holnap­
után át fogja adni a választ, mire a ja­
vaslatok alapján meg fogják kezdeni a 
formális tárgyalásokat. A porta eleinte 
nagyobb összeg elérését óhajtotta meg­
kísérelni. de azzal a kijelentéssel szem­
ben, hogy ez az összeg maximumot je­
lent, ettől elállottak, mert nagyobb súlyt 
fektettek arra, hogy a függő kérdést 
gyorsan elintézzek és az Ausztria-Ma- 
gyarországgal való barátságos viszony 
újra felvétethessék. Ez a tekintet, úgy 
látszik, győzni fog és az ajánlat elfoga­
dását fogják elhatározni. Mértékadó dip­
lomáciai körökben, melyek a Baikán- 
krizisnek békés megoldására töreksze­
nek, Ausztria-Magyarország ezen lépé­
sét nagy tetszéssel fogadják. Ezek a kö­
rök abban a véleményben vannak, hogy 
most már a portával való teljes meg­
egyezés várható.

TÁVIRATOK.
Rémes katasztrófa a templomban.

Sitten (Svájc), jan. 10. N a x nevű 
szomszéd faluban az istentisztelet alatt 
a templom boltozata beszakadt. Állítólag 
40 ember lelte halálát és 60 
megsebesült.

Sztrájkolók harca.
Karlsbad, jan. 10. A két S órai esti vo­

nat megérkezése után a József-téren 
sztrájkoló kőművesek és az odaérkezett 
munkábaállani szándékozók között iz­
galmas jelenetek játszódtak le. Csend­
őröknek és redőröknek sikerült azonban 
erélyes eljárásukkal a tömeget szét­
osztásra bírni, miközben egy embert le­
tartóztattak.

Gyilkos hcgyomlás.
Genua, jan. 10. A Cehéből Albissolába 

vezető országúton egy hcgyomlás 
tiz cigányt eltemetetett. Ha­
tot közülük holtan és négyet sebesülten
húztak ki a romok alól

Alexies szabadlábon.
Pancsova, jan. 10. A hűtlenség bűn­

tettével vádolt Alexies Vladimir 
pancsovai orvost a temesvári törvényi 
szék szabadlábra helyezte.

Merénylő legény.
Tálrafüred, jan. 11. Szabó János 

gazdaember 17 éves fia Szabó Ilonái 
nevű ideálját késsel leszúrta. A me­
rénylőt elfogták. A leány élet-halál közt 
lebeg.

Gyilkos foghúzás.
Alsókubiti, jan. 11. Mihalcsik István 

föl dm Íves h’ubus Kramarcsik Jánosnak 
kihúzta a minap a fogát, aki fogmérge-' 
zésben elpusztult. Mihalcsik ellen meg­
indult az eljárás.

Gyilkos merénylet egy I 
pénztáros ellen.

Az erilcveci bűne.
— Távirati tudósítás. — I

Resica, január 11.
A vománbogsánl erdőHivatalban titok­

zatos és rémes rablógyilkos-merénylet 
történt tegnap.

A munkások este S órakor megjelen­
tek a hivatalban, hogy heti fizetésüket 
felvegyék. A pénztáros azonban a ren­
des időben nem jelentkezett, mire a 
munkások közül többen bementek P é- 
t e r pénztáros hivatalos szobájába.

A Wertheim-kassza előtt a földön 
vér befagyva, eszméletlenül 
találták, a mellén és a nyakán hatal­
mas sebekkel. A Wertheim-kasszán erő­
szak nyomai látszottak, az első pillanat­
ban kétségtelen volt, hogy rabló­
gyilkosság történt.

A pénztárt azonban nem bírták fel­
törni, a kulcsait pedig nem találták meg 
3 pénztáros zsebeiben.

Nyomban értesítették a resicai rend­
őrséget, amely letartóztatott egy 
erdő védet, aki a merénylet felfede­
zésekor a pénztáros szobája mellett levő 
helyiségben tartózkdott és a kijelentése 
szerint mit sem tudott a történtekről.

Aztán még az éjszaka folyamán ki­
derült. hogy ez az e r d 6 v 6 d követ, 
te e I a rablógyllkos-m erény­
ietek A városi kórházban visszanyerte 
eszméletét a pénztáros, szembesítették 
a letartóztatott erdővéddel, akiben 
Pcícr ráismert a támadójára,

Elmondta, hogy rablógyilkos-merény­
letet az erdövéd követte el, aki nem 
tudván a pénzhez hozzáférni, hogy el­
terelje magáról a gyanút, a helyszínei 
maradt
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A pénztáros sebesülése nem élet- 
veszedelmes. A merénylőnek tár­
sai is voltak, akiket most nyomoz a 
resicai rendőrség.

Leányszöktetö áldetek- 
tivek.

Titokzatos hotelvendégek.
— Saját tudósitónktól. —

— ián. 11.
Tegnap reggel az Orient-szállóban 

jelentkezett egy körülbelül húsz éves, 
feilünöen csinos német hölgy, aki 
egyetlen szót sem értett magyatul és 
szobát kért. A vendégkönyvbe Wilhel- 
mine von Wedlnek irta be a nevét. 
Felment a szobájába, átöltözött és az­
tán elment a városba.

Egész nap nem látták, csak este 
tizenegy óta után tért haza, három ur 
kíséretében.

— Államrendőrségi detektív vagyok
— mondta az egyik és ezt a höl­
gyet letartóztatom ! Adják ki a pod- 
gyászát 1

— Hát a szobával mi lesz ? kér­
dezte a portás.

— Azt a fogalmazó ur majd kifizeti
— szólt a detektív és a másik fiatal 
emberre mutatott.

A szobát kifizették, a nővel beültek 
egy kocsiba és elhajtattak. A portás­
nak gyanús volt a dolog, szólt róla a 
tulajdonosnak, Molnár Sándornak, 
aki telefonon érdeklődött a főkapitány­
ságon.

Itt az esetről nem tudlak semmit. 
Megkérdezték a kerületeket is, az er­
kölcsrendészeti osztályt is, de azok 
sem tudlak felvilágosítást adni.

Azóta a nő eltűnt. Annyi már két­
ségtelen, hogy a három fiatalember 
nem államrendőrségi tis tviselő. Úgy 
látszik, hogy a magyar viszonyokban 
tájékozatlan, magyarul nem beszélő 
leányt megszöktették. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

Messzina romokban.
Á mentők munkája. — Föltámadás 1-t 

nap múlva.
— Távirati tudósítás. —

Róma, január 10.
' Mázzá tábornok Mesgzinából táv- 
iratozza Q i o 1 i 11 i miniszterelnöknek: 
Ma hét tolvajt letartóztattak. A föld­
rengést szenvedett falvak lakóit élelmi­
szerekkel látják el. A közegészségi álla­
pot kielégítő. Az amerikai nagykövet 
ma ideérkezett. Néhány amerikai hadi­
hajó is ideérkezett élelmiszerekkel és 
egyéb segédeszközökkel, amit a tenger- 
szoros két partián fognak szétosztani. 
Az amerikaiak által hozott ruhaneműt a 
Regina d’ Italia hajón levő menekültek 
között osztották szét. A hamburgi Slo- 
man-társulat Cárrá nevű gőzöse szinten 
ideérkezett élelmiszerekkel.

Föltámadás 14 nap múlva.
Messzina, január 10. 

Déltájban a romok alól egy Bensaja 
nevű mészárost húztak ki. Bensaja 4.3 
éves ember és 14 napot töltött táplálék 
nélkül a romok alatt. Látnia kellett, 
amint felesége és négy gyermeke egy­
másután elhunytak. Bensaja aránylag 
jól érzi magát.

N AP1H1REL
rászánt az operaházi sztrájk.

Győzött a kardalos-screg.
— Saját tudósítónktól. —

— jan. i 1.
Az operaházi kars-cmélyzet sztrájkja 

tegnap este békésen elintéződött. A kar­
dalosok áttették a sztrájktanyát a 
Trenk-féle vendéglőből az Opera-kávé- 
házba, ahol egész nap nagyon hangos 
volt az élet. Juhász Ferenc kardalost, 
aki a tegnapi előadáson énekeit, bojkot- 
tálták a sztrájkoló!;, felszólították az

Opera-kávéház tulajdonosát, hogy Ju­
hászt ne szolgálják ki és tudatták az 
igazgatósággal azt is, hogy csak abban 
az esetben hajlandók tovább tárgyalni, 
ha a sztrájktörő kardalos 
nyugalomba vonul.

A délelőtt folyamán megjelent a 
sztrájktanyán Ruszt József udvari ta­
nácsos és az igazgatóság megbízásából 
tárgyalt a sztrájkbizottsággal.

Mészáros Imre igazgató telefonon 
érintkezett gróf Apponyi Albert kul­
tuszminiszterei és Molnár Viktor ál­
lamtitkárral, akik kijelentették, hogy 
hajlandók a drágaság! pót­
léknak a múlt évre vissza­
menőleg a felét és a folyó 
évre pedig az első negyedét 
folyósítani. Ez alapon folytak to­
vább a tárgyalások a kardalosokkal, 
a drágasági pótlékot vissza­
menőleg az 1908. é v r e is és az 1909. 
évre szóló pótlék első negyedét.

Az összes követeléseknek a teljesíté­
se 65.000 koronára rúgna, a kormány 
azonban csak 25.000 koronát hajlandó 
egyelőre engedélyezni. Délután egy óra­
kor Mészáros igazgató magához ké­
rette a sztrájkbizottságot: Kotsis Gyu­
lát, Csillag Lipótot, Méer Pált, Gyárfás 
Bernátot és tudatta velők a miniszté­
rium döntését.

A zenekari tagok délben szintén gyű­
lést tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy tizenötnapi haladékot adnak az 
igazgatóságnak követeléseik teljesíté­
sére. Ma tizenöt napon belül akár az ő, 
akár a karszemélyzet követeléseit nem 
teljesitik, akkor ők is sztrájkba ál­
lanak.

Az igazgatóság részéről felajánlott 
egyezség megbeszélésére a sztrájkoló 
kórus délután öt órakor a Trenk-féle 
vendéglőben gyűlésre jött össze A 
négy megbízottnak, akik a maguk részé­
ről elfogadhatónak találták az igazga­
tóság békefeltételeit, nem valami köny- 
nyü volt a helyzete, mert a felizgatott 
és elkeseredett énekkarral, amelyiknek 
egy része az általuk kikötött feltételek 
változatlan megadásához ragaszkodott, 
nehéz volt megértetni, hogy az igazgató­
ság ajánlata ezeknek a feltételeknek tel­
jesítését jelenti.

Kotsis Gyula beszámolt az igaz­
gatósággal történt megállapodásáról, 
melynek értelmében a karsze­
mélyzet f é r f i t a g j a 1 megkapják 

A bizottság azonban azt ajánlotta, 
hogy a féríitagok mondjanak le a múlt 
évi pótlék feléről a női tagok javára, 
akiknek a kormány nem engedélyezett 
semmit. A fizetésrendezés keresztül­
vitelét ez év folyamára Ígérte meg az 
igazgatóság.

A javaslatot a sztrájkolók elfogadták 
és ezzel a sztrájk a kardalosok tel­
jes győzelmével véget ért.

A vendéglői gyűlés után az Opera 
igazgatósága és a karszemélvzet bi­
zalmi emberei a föltételeket Írásba fog- 

! lalták. Az Operaház esti előadásán a 
j karszemélyzet tagjai közül azok, akik­

nek a ,,Jancsi és Juliskádban és a 
j „Törpe gránátos“-ban dolguk van, m á r 
közreműködtek.

— Kitüntetések. A király — mint a 
hivatalos lap mai száma közli — Z Im­
in e r m a n n Konrád zenggi polgármes­
ternek s Ruzsita Károlyné zalaeger­
szegi lakosnak a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

— A magyar szabadkőművesek gyásza. 
Vasárnap hajnalban — oly magas kor­
ban, aminőt csak a kiválasztottaknak 
ad meg a gondviselés — meghalt 
Jnannovics György Író, volt kép­
viselő és államtitkár, a „Magyarországi 
Szimbolikus Nagypáholy“ nagymestere. 
Nyolcvankét évet élt. 1897 óta nagy­
mestere volt a Magyarországi szimbo­
likus Nagypáholynak. December elejétől 
kezdve gyengélkedett s tegnap reggm 
aggkori végelgyengülésben meghall.

— Szocialisták a rendőrség ellen. A 
vas- és fémmunkások feloszlatott szak- 
szervezetének tagjai tegnap délután a 
Szövetség-utca 27. sz. alatt levő ven­
déglőben gyűlést tartottak, meíy fel­
oszlatással végződött. A gyűlésen a kor­

mány antiszociális és munkásellenes 
politikája ellen akartak tiltakozni. Két 
határozati javaslatot fogadtak cl. Az 
egyikben kimondották, hogy a munkás­
ság szakmakiilönbség nélkül egységes 
munkáspártba tömörül és titkos szerve­
zeteket alapit, a másikban elítélik a 
rendőrségnek a munkássággal szemben 
tanúsított eljárását és élesen támadták 
dr. B o d a Dezső főkapitányt és Sajó 
Sándor rendőrtanácsost. Tovább azon­
ban nem tárgyalhattak, mert Vermes 
rendőrkapitány feloszlatta a 
gyűlést. A gyűlésen anarcho-szo- 
cialisták is voltak jelen és zavarogtak.

— Betörő a háztetőn. Ma reggel hat
órakor Friesz Ferencné, a Ferenc- 
utca 3. szám alatt levő ház házmester- 
nője észrevette, hogy a kapu aljában 
egy nagyobb csomagba kötözve ruha 
van elrejtve. A közeli kapitányságra sie­
tett és bejelentette az esetet. Rendőrök 
jöttek ős megállapították, hogy több pad­
lás fel van törve és hogy a tettesnek a 
padláson valamelyikén kell rejtőznie. 
Mialatt keresték, a betörő az egyik ab­
lakon keresztül kiszökött a tetőre és on­
nét egy kötél segítségével lebocsátko­
zott az utcára és elmenekült. A rendőr­
ség most keresi a vakmerő embert.

— Leégett jégverem. A külső Bécsi-ut 
31. száma alatt, Dömény és Társa cég 
gyártelepén az elmúlt éjjel kigyulladt 
egy jégverem és leégett. A tűzhöz a 
VIt. kerületi és a központi tüzörség vo­
nult ki.

— Szökés a kötélhágcsón. Tegnap 
reggel 6 óra tájban Friesz Ferencné, 
a Deák Ferenc-utca 3. szám alatt levő 
ház felügyelőiének a felesége a sötét 
kapualjában nagy batyut vett észre. 
Rendőrt hivott, akivel együtt megálla­
pította, hogy a lepedőbe kötött holmi 
a padlásról való. A rendőr erre többed 
magával fölment a padlásra. A betörőt 
épen munkában találták. Közeledtiikre 
az kimászott az egyik padlásablakon, 
leereszkedett a már jóelöre 
kifeszitett kötélhágcsón. A 
hágcsó vége csak az első emeletig ért 
le, onnan a betörő merész ugrással le­
vetette magát az utcára és elmenekült. 
A rendőrség keresi.

x Szívbajok és véredényclmeszedés 
ellen Finsen-iéle Ivlámpafiirdöket alkal­
maz dr. Honig Izsó villanygyógyitó- 
intézetében (Budapest, IV., Károly- 
körut 24). Ezt az eljárást a kopenhágai 
Finsen-intézetben több mint 1000 szív­
betegnél sikerrel alkalmazták, hazánk­
ban elősz.ör dr. Honig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sora 
igazolja ezen kényelmes és fájdalmat­
lan gyógyeljárás sikerét szivbillentyü- 
bajok, szivizommegbetegedés, véredény- 
elmeszcsedés, ideges szívbaj és sziv- 
sz.orongásj rohamok (asthma, angina 
pectoris) esetében.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű i-ső rangú úri szabó-termek 
zseniális működése. Smocing-öltőnv 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 Irt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 

I IV., belváros. Magyar-utca 3 sz. I. em., 
Knsuth Lajos-utca mellett.

Rózsahegyi Kálmán szolgáltak rá 
a legnagyobb dicséretre.

* A Klrályszinház prémiérje ezúttal 
ismét eredeti magyar operettet hozott 
a közönségnek. A szöveget, amelyet 
Rajna Ferenc, jónevü hírlapíró, egy 
német szülét után állított össze, egysze­
rűen unalmas és szellemtelen. Kár, 
hogy a kiváló tehetségű fiatal kompo­
nista, Szirmai Albert, nem talált ze­
nei tartalmához méltóbb szöveget. A 
szerencsétlen szöveg miatt a zeneszá- 
mok szépségei sem tudták átható si­
kerre vinni az ni operettet, amely Így 
is meglehetős tetszésben részesült. P c t- 
r á s Sári ezúttal is, mint mindig bálos 
volt; azonfelül énektudását is újabban 
ragyogtatta T. Harmati Ilona; mig 
K. Ötvös Gitta asszony kétségtelen 
színpadi tehetségét folytonos affektáit- 
sága teszi élvezhetetlenné.

* A „álagyar Szinliáz“-ban nem volt 
egészen prémiére, hanem a „Hamlet“ 
valamelyes revelációjának hiresztelt re- 
prize. Az igazgatóság, mely utóbbi idő­
ben ezen színház minden előadását „mei- 
ningeni“ nívón állónak hangoztatja a 
vele barátságos viszonyban álló sajtó­
ban, ezúttal is világra szóló színházi 
szenzációként hangoztatta a „Hamlet1 
előadását. Hát lesznek sokan, akik en­
nek a reklámdobnak felülnek, mi azon­
ban sehogy sem tudtuk felfedezni a 
„Hamlet“ magyarszinházi előadásában a 
„csodát“; bizony az csak olyan köze­
pes „neudeutsch“, modern köntösbe buj­
tatott és jelentőségében felfújt „Ueber- 
brettl" produkció színezetét viseli ma­
gún.

MAI MŰSOR:

SZÍNHÁZ, J3ÜVÉSZET:
Három preráér.

* Nemzeti Színház. A múlt hét utolsó 
napjáról, három uj előadásról akarunk 
pótlólag beszámolni. A Nemzeti Színház 
Gárdonyi Gézának, a kiváló tehet­
ségű és népies Írónak egy eredeti há- 
romfelvnnásos életképét, a „Falusi ve- 
rebek“-et hozta színre. Megállapíthatjuk, 
hogy Gárdonyi uj színmüve még csak 
közepes síkéit sem aratott, annak da­
cára, hogy a szerző ebben a müvében 
is feltalálhatjuk ismert humorát, közve­
tetten kedélyét és népies vonásu mese- 
szövését és hogy a darab szereplői leg­
jobb tudásukat érvényesítették. Különö­
sen D. Ligeti Juliska, Gál Gyula és

Nemzeti Színház: Essex gróf. 
Vígszínház: A király. 
Király-Szinház: Táncos huszárok. 
Magyar Színház: Hamlet.

Villanygyógyltó- és Röntgen-intézete.
Elektromágneses gycggiiáa, 

Btviit pyógnnod m'nflen idilli ba nál. 
gentlelés d e. 8— 11-ig, <i. n. 2 - 6 íg.

s FNSEN-feeivIámpafíirdók
sikerről alkalmazva BZirba'ok, 
véredenyeimeszes-dés. sz v <zo- 
rongasi r hámok, n-liizombajot 
- és ideges szívbaj olíea. —

Bpest, IV,, Kéroly-böral 2i. Fern. 1 p. Lili
Telefon 102 30. Kívánatra prospektus

1ÖRVÉNYSZÉK;
§ A perdita merénylőié. P a p p Jancsi 

silrgönykihordó bolondul beleszeretett 
Durai Máriába, aki egy Vörösmarthy- 
utcai szerclemház lápvirága. A szerel­
mes fin — mivel a leány nem viszonozta 
érzelmeit — egy szép nyári éjszakán 

; revolverrel rálőtt Máriára, akit sulyo- 
i san meg is sebesitett. Papp Jancsi fölött 
í Z s i t v a y Leó elnöklésével ma Ítélke­

zik az eskiidtbiróság.
§ Uzsorás házaspár. Csillag Ignác 

és neje, Popper Riza fölött Ítélkezik 
ma a bíróság. A kiváló házaspár uzsora- 
kölcsönökct adott E c k Ii a r d t Tasziló- 
nak, akinek följelentésére aztán a vád­
lottak padjára kerültek Csillagék. A tár­
gyalást Szepessy elnök vezeti.

§ A tüdővész széruma. Tarján Vil­
mos, a „Magyar Hírlap" volt munka­
társa becsíiletsértö cikket irt tavaly 
lapjában dr. Wetten stein József 
orvosról, aki egy kitűnő tiidővész elleni 
szérum föltalálója. A sértő cikk Írója 
fölött ma Ítélkezett volna a bíróság, de 
a tárgyalást elnapolták.

ß A nemzeti bank szélhámosai. Nem a 
n-iüti' ai szélhámosokról van kivételesen 
szó, bár ezek is fegyháznt érdemelné­
nek. hanem WI e s n e r Károly és tiz 
társáról, akik az Alföldön szélhámoskod- 
tál. a nemzeti bankkal. Hiszékeny em­
berektől pénzt csaltak ki azzal a furfang-

aíaviiL;.,., -..by,-"
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ral, hogy a császár nem akarja a nem­
zeti bankot, tehát közadakozás­
ból kell megcsinálni. A becsapott 
magyarok panaszára Makn er bíró el­
nökletével ma Ítélkezik a bíróság a bank­
betyárok fölött.

Sport.
)—( Birkózás. A „Sportfutár“ szer­

kesztősége által rendezett országos ju­
nior birkózóverseny kisszámú közönség 
előtt folyt le a régi országház nagy­
termében.

A meeting alacsony niveauju volt, 
mert egyesületeink nem indították leg­
jobb Juniorjaikat, tartogatván őket a 
sokkal klasszikusabb B. A. K. által ren­
dezett versenyre.

A könnyüsuly győztese Brunner Fe­
renc, a Budapesti Alt. Club tagja. Ta­
valy óta óriásit fejlődött, nagy testi erő- 
vei s Jó technika felett rendelkezik. 
Ellenfeleit a legnagyobb könnyedséggel 
dobta s mai szereplése után hiszszük, 
hogy még több értékes győzelemmel 
fogja szaporítani eddigi sikereit. A kö- 
zépsuly győzetese Varga Béla, neve 
eddig teljesen ismeretlen volt. Inkább 
testi ereje, mint tudása segítette győzel­
méhez. A nehézsúlyban jobb ellenfelek 
hiányában Sipelius Győző lett első.

Részletes eredmény a következő:
Könnyüsuly. 1. Brunner F. (B. A.

K. ). 2. Gucul S. (M. T. K.). 3. Grünwald
L. (B. A. K.).

Középsuly. 1. Varga B. (B. E. A. 
C.). 2. Schillinger F. (M. T. K.). 3. Bloch
M. (M. A. F. C.).

Nehézsúly. I. Sippelius Gy. (M 
A. C.). 2. Bánó M. (M. T. K.). 3. Petri O. 
(M. T. K.).

)—( Jéghockey. A Magyar Atl. Club 
és a Mágnás-csapat között megtartott 
mérkőzés 4 :3 arányban a M. A. C. győ­
zelmével végződött. (1 :1.)

)—( A B. K. E. háziversenye. A Buda­
pesti Korcsolyázó Egylet tegnapi ver­
senye Jelentős sikerrel folyt le. Részle­
tes eredmény a következő:

500 m. gyorskorcsolyázó han­
dicap. 1. Demeter. 2. Ullmann. 3. Szi­
lágyi.

1000 m. gyorskorcsolyázó 
handicap. 1. Méray-Horváth. 2. Ba­
logh. 3. Minkus.

Mii korcsolyáz ás. (12 éven aluli 
leányok részére.) 1. Bezsenyi. 2. Pernyi. 
3. Szegváry.

Mükorcsolyázás. (12 éven aluli 
fiuk részére.) 1. Prcisz. 2. Schulz. 
3. Geist.

KÖZGAZDASÁG,
Ehrlich Gé — ilyen vas!

vagy:
Ehrlich wahrt am längsten, 

avagy:
Arányi Náci — a fémben.
— Saját tudósítónktól. —

a székesfőváros abderitikus belkor- 
mányzati viszonyait mi sem Jellemzi 
jobban, mint az a tény, hogy Budapest 
legnépesebb kerületének, az Erzsébet­
városnak vezérférfia egy olyan értelmi 
qualitásu egyén, mint amilyen Ehr­
lich G. Gusztáv.

Ennek a kerületi törzsfönöknek a po­
litikai elvei a következő mondásba fog­
lalhatók össze1 — Szeretném én látni 
azt a kormányt, amelyet én nem támo­
gatok.

Es Ehrlich ur ezen politikai irányelve 
mindenkor a legliálásabnnak bizonyult. 
Kormányok jöttek, kormányok mentek, a 
nemzet sorsa fordulhatott válságról vál­
ságra, csak Gé Gusztáv helyzete ma­
radt változatlanul megrendithetctlen. A 
valódi érdem jutalma sohasem marad ei.

íme: egy kiérdemesült vasiigynök és

levitózlett szövetkezeti Igazgató, Ará­
nyi Ignác ur társult az Erzsébetvárosi 
törzsfőnökével egy kitűnő állami üzlet 
kibérlésére. Az állami vasmüvek gyárt­
mányait ugyanis ezelőtt a Juhos Gyula 
és társa cég bérelte busás haszonra. A 
koalíciós kormány az elmúlt év őszén el­
határozta, hogy a vasmüvek gyártmá­
nyainak eladását házi kezelésbe szándé­
kozik venni. Hogy, hogy nem történt, az 
örök titok fog maradni, miféle körülmé­
nyek folytán a derék Arányi urnák si­
került kijárnia, hogy a pénzügyi kor­
mány az állami vasmüvek gyártmá­
nyainak az eladását egy kis pénzinté­
zetre, a Budapest-Erzsébetvárosi Bank 
Részvénytársaságra akarta bízni. Ez a 
közlésünk nagy feltűnést keltett, mert a 
kormánynak az volt az álláspontja, 
hogy a vasművek gyártmányainak az 
eladását házikezelésbe veszi. Szakkörök 
kutatták, hogy miért épen a Budapest- 
Erzsébetvárosi Bankra esett a kormány 
választása, mig végre kiderült a nagy 
titok, hogy a zsíros üzletet azért akarják 
a törpebanknak adni, mert annak Ehr­
lich G. Gusztáv az elnök-vezérigazgató­
ja, akinek szolgálatait a koalíciós kor­
mány épugy igénybe veszi, mint vették 
a szabadelvű kormányok. Közléseink ha­
tása alatt a pénzügyi kormány az utolsó 
pillanatban kénytelen volt elejteni a már 
kész szerződés-tervezetet és ideiglene­
sen a formák korrekt betartása kedvéért 
az elárusitást házi kezelésbe venni.

Ehrlichék bankja nagy bajában az 
Osztrák-Magyar Államvasut-T ársaság- 
hoz fordult, mely igen mérsékelt üzleti 
föltételek melett Ehrlichékre bízta vas­
gyártmányainak erdélyrészi eladását. 
Ehrlichék azért mentek bele ebbe az üz­
letbe, mert csak igy kaphatták meg a 
vasnagykereskedői kvalifikációt, amire 
azért volt szükségük, mert a vaskartell- 
től, vagyis az állami vasmüvektől csakis 
a vasnagykereskedők szindikátusának 
a tagja kaphat árut. Miután az Ehrlichék 
által külön e célra alapított „Vaskeres­
kedelmi Részvénytársaságinak meg­
van már a szükséges kvalifikációja, 
annyi és olyan föltételek mellett fog 
kapni vasat az állami vasmüvektől to- 
vábbeladásra, amennyit és amilyen ára­
kon csak akar. De az sem lehetetlen, 
hogy a „kvalifikáció“ megszerzése után 
Ehrlichék vállalata rövidesen megkapja 
a már meghiúsult üzletet és a jövő esz­
tendőben már vígan és néhány százezer 
korona haszon mellett fogja árusíthatni 
az állami vasművek gyártmányait. Ez 
más szóval azt fogja jelenteni, hogy a 
Juhos Gyula és Társa-féle ismert és 
százezreket biztositó szerződést Ehr- 
lichékkel fogják megkötni.

Az Ehrlich Gé és Arányi Ná’ duett 
pedig vígan fújja most:

„Wer etwas Tüchtiges leisten thut,
Dem gcht's auf Erden immer gut.“

A Gresham élehtlztosltó társaság ha­
nyatlása. Biztosítási szakkörökben már 
régebb idő óta figyelemmel kísérik a 
Gresham üzletkörének folytonos ha- 
hanyatlását és dekadenciáját. Ez a biz­
tositó társaság, amely hazája székhe­
lyén, Londonban is a kisebbrangu inté­
zetek közé soroztatik, egy-két évtized 
előtt nálunk Magyarországon érte meg 
fejlődésének és üzleti fellendülésének 
virágkorszakát Az időtájt a Gresham 
budapesti fiókjának élén egy kiváló te­
hetségű szervező, Feld Salamon állt. 
A társaság itteni fiókja ekkor a legma­
gasabb fejlődés stádiumába Jutott. At­
tól az időponttól kezdve azonban, ami­
kor az öreg Feld, a budapesti főügy­
nökség vezetésétől a jól megérdemlett 
nyugdíjba vonult vissza , a Gresham 
magyar főiigynöksége állandó igazgató­
válságok színhelye lett. Ezen krizislá- 
zak azóta állandósultak és folytonosan 
éreztették romboló hatásukat a társaság 
itteni üzletforgalmán. A válságok kiilöm- 
böző fázisaira és annak okaira még 
részletesen \ issza fogunk térni, ezúttal 
csupán annak megállapítására akarunk

Jóleső megelégedéssel utalni, hogy 
egészséges alapon működő hazai biztosí­
tási intézményeinknek sikerülni fog a 
külföldi társaságokkal sikeresen fölvenni 
a versenyt és utóbbiakat mindjobban 
kiszorítani a bitorolt területekről.

Kiadja:
A „DÉLI U J S A 0“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, él' kövesek 80 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszel ezhetök
Gáti és S/abó é»$
Bccsl-n cza 9., az brzsebet-tér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszeres gyári 
áron a ni. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel belyrehozatna*, vagy 
becseréltetnek, lessék ezimünset tár­
csájába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

Építkezési anyagok szerszámgépek
használt és uj állapotban

vasiartányok, kazánlemezek, csövek
öntött és kovácsolt vasból
■I I kaphatók: —

PICK L. ÉS TSA
BUDAPEST, V.,
Nádor-utcza 5 3. szám.

• TELEFON 81 67.

Magyar

Styria Kötőgépgyár
BUDAPEST,

a legjobb és leghíresebb
kötőgépek
szabadalmazott zárakkal el­
látva. — Teljes tanítás Ingyen.
árjegyzék bérmentve. -------
-------- lELEFONSZÁM 81 93.
Gyár: VII., Donsö-u. 7. 

iroda és eiarasitétre v: Ganger! utca 64.

magyar
I dégrás-gyár

Bernaner

nczegazdászati eztkkek 
legolcsóbb bevásár- 
’ási forrása és leg­
nagyobb raktára-

WATTERICH A.
Budapest, V„ Dohány-u. 5.

NEMI BETEGSÉGEK
nufvesfibajokot, se-mkei. tynhilisi és
korai férfierő elgyöngülést gyökeresen és

lövm ni . matt gyógyít

Dr. iaMnp
V. kórházi orvos (a hugys rrvi és buja- 

kórot osztályon)
Rendel: d. e, 9 3-ig és este: 6-8-ig.

BUDAPESTEN,
Aákóc«?»ut ®/a.

Központi iroda :
Budapest, V., Váci ut 22. 

Repczeol jgvar: Újpest.

METEOR
pénzszekreny és tresorgyár

Vajda Ernő
BUDAPEST

Gyár: VL, Gömb-u. 59.
(A Lehel-utcai B. U R. V. villamos 

vasul megállója.)

TELEFON 103—71.
Autogen és thermitbiztos 
pánezé szekrények, pénzszek­
rények, pánczelszobáif. safe- 
deposiís, könyv- és okmány­

szekrények gyártása.

f müasztalos és szobrász
BUDAPEST, VII.,
Szegényház-tér 5.QuttmanHanó

Iparművészeti műterem
Modern és an ik lakberendezések, po tál, éj ü ut 
és mindennemű asztalos és szobrász munkák 
siylszerü kivitelére. Minden Ízlésnek megtelelő 
«— rajzzá és költségvetéssel szoigáok. —

ALAPITTAIOTT 1894. TELEFON 84-27.

ESZTERQdPdbOKM.’SSZERSZtinQEPEK_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ mind ennemu
minden m-jre ben, csődtömegtől származók, nagy mennyiségben én darabontén! te

T<|lel0°-3.6. Grünspan Izidornál, Budanest, V., Váczi-ut 24.
minden elfogadható árért elad ik

Telefon 34 — 36,
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|-áng Jakab és fa
Grammofon, és varrógép*
— nagykereskedők. —
Budapest, VII!. kér.,
Jóxsef-körut 41. sz.
Fióküzlete nlt: VII. kerület 
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Ili fiFííievnpil buiorhneí. Bútorok csakis UJ í öSíiiMB! Si a legjo -b Ív vitelben kau- 
ha ók késTpeméri v. bankáéi törlesstheic 
réskeire. Ba-azs ás Társa bútorraetarában 
Bndaues. Vi. kér. F.éva.-atcsa 3. Yaczí- 
körut mel'ett. A vásárolt buiorolt értékét 
egy bank fizeti nekünk tv, a »evő tehát a 
banknak marad adósa, miáltal n bntor 
mindenkinek késznénzárba . számilhatjtuli 
á basásötosoni sem resxtcgyzes, sam egyebb 

költség item íerneli.

Pénzt bútorra,
zongorára. Bútort, zongorát, hintát, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpár!; 

Etb. leüll'lő lUtányos.íB Dersktározunk.
Tanszik és Társa VI., Byár ntca 21.
telelőn szám 83—y7. Mar bsraltíűrosoli 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk, 
Ügyuökök és üzletaiáttlék magas jutalékban 

részesülnek.
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bátorra, roilgoríra. varrógépre, keres- 
kedeimi árekra, ha azokat bíiOmánvba 
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Síernberg Ármin
és 6 esíwére 

cs es királyi udvari itangsuergyai 
-hdasesí, VLL, Rákóczi nt 36. sz

K6poa Aljegyzőt mt:.<enűemU han?;azcriól Kft 
Im-n ülőn kind’.eb*'., mely irigvtm ás bfcrmoutve 
kuiuc.ii, tor.» mejr.enircndó, Di>,y milyen 

ezikhro) nívfaitaüfc.

SZÜKSÉGEM
13 ezer kiló

F

msrha-spa folyékony vagy íéisörö állományban
egyéven belül szál Kandó egyforma 
részletekben azaz havonta 1560 kiló 
teljesen bérmenive — Továbbá ' érek 
:::: ajánlatot:

18 esei? kiló

MÉZRE
I j fonti módon szállítandó. Ezen anyagok a valódi

) Siess szappan
II gyártásához kellenek, Köztudomású, hogy a bőr 

finomítására és puhilására legalkalmasabb az

Hintán pedig a valódi Diana szappan 
kizárólag énét és mézét tarlalmaz, 
minden házban ma már csakis

DIANA szappannal
mosskszanak. innen van az, hoey o y nagy 

f mennyi é~S epéi és mézet kell egyszerre 
I elhasználni a Sinna szappan elÓálUfásához

A valódi DIANA SZAPPAN csakis 75 krajcáros 
íirbokban van fniiialombon és kapható az or- 

í I szag összos gyógyláraiban és drogiioriáiban,

Kj-l matolt a „Uiobtre1 uiűuiU'aet cs Wrle;>iw4á
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j|| Mapest, HároSy-líönil 5.
sít (* mavha-cpóro es a mézre vonatkozó 
I, \ ajánlat-,k a fenti ezirare küídeodók.)
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